

# Забыва ценная инициатива

В нынешнем году шахта «Манежа» работает нерентабельно, ежемесячно допускает огромный перерасход средств. В марте, например, она перерасходовала почти миллион рублей.

Из чего складываются эти перерасходы?

Отпуск взрывчатых материалов участкам здесь производится не в зависимости от утвержденных паспортов взрывных работ, а произвольно. Также произвольно отпускаются и лесные материалы. Двор и кладовые шахты забыты бездействующим оборудованием, за которое ежемесячно в амортизационный фонд списываются тысячи рублей. На шахте перекомплектован рабочий состав. В марте шахта, по официальным статистическим отчетам, имела сверх комплекта 58 человек. Кроме этого, 60 рабочих содержались здесь скрытно. Им выплачены десятки тысяч рублей зарплат.

То, что шахта работает с большим убытком, мало волнует ее начальника тов. Посаженикова. Он довольствуется тем, что на руднике есть шахты, где дело с экономическими показателями обстоит еще хуже, чем на «Манеже»...

— Мы «среднячки»... от людей не отстает, — говорит тов. Посажеников.

Сосем недавно, каких-нибудь полтора года назад, шахта «Красный уголекоп» славилась в Кузбассе образцовым постановкой хозяйственного расчета. Представители шахты выступали в газетах, по радио, делали доклады и читали лекции о постановке оперативного учета расхода материалов и средств, об организации шахтерских школ экономики и т. д.

Хорошему примеру горняков «Красного уголекопа» тогда последовали рабочие многих предприятий.

Ничего того, чем шахта славилась полтора года назад, сейчас здесь нет. В течение пяти месяцев нынешнего года она перерасходовала почти два миллиона рублей.

Что же произошло на шахте?

Причин этого много, но главной из них является формализм со стороны треста «Сталинуголь» (управляющий тов. Кучин). Поднявшаяся на шахте ценная инициатива не получила от треста нужной и своевременной поддержки.

Инициатором борьбы коллектива «Красного уголекопа» за экономию был молодой бухгалтер-новатор тов. Севергин. Тресту следовало помочь ему углубить начатое дело, передать затем его опыт работы на остальные шахты.

Однако в тресте поступили иначе. Тов. Севергин с «Красного уголекопа» был отозван и направлен выправлять положение на шахту имени Сталина.

Ближайшим активным помощником тов. Севергина на «Красном уголекопе» был секретарь комсомольской организации шахты тов. Некрасов. Его стараниями на борьбу за улучшение технико-экономических показателей работы шахты были подняты все молодые горняки. Некрасов продолжал работать на шахте и тогда. Почему же он не направляет туда той настойчивости, с какой занимался этим делом полтора года назад?

Вина тут опять все тот же формализм...

— Работу наших школ экономики и бережливости надо было обязательно углубить, — говорит тов. Некрасов. — В них горняки получали только элементарные знания по экономии средств и материалов. Шахтеры же и особенно молодежь желали знать гораздо больше, они тянулись к глубокому изучению основ социалистической экономики. Удовлетворить эти запросы мы своими силами не могли, а конкретной, практической помощи от кого не получили.

О необходимости такой помощи тов. Некрасов говорил в своем выступлении в 1951 году на бюро обкома ВКВСМ. Заслушав его, обком ВКВСМ вынес тогда решение о том, чтобы совместно с техническим управлением бывшего комбината «Кемеровуголь» разработать примерную

программу занятий в шахтерских школах экономики.

Много раз с тех пор напоминал тов. Некрасов работникам обкома об этом решении, но программа так и не была составлена.

Случай на «Красном уголекопе» характерен тем, что в нем, как в капле воды, отражается состояние дела организации борьбы за экономию средств и материалов, за снижение себестоимости топлива и на многих других шахтах Прокопьевска.

Главный бухгалтер шахты имени И. В. Сталина тов. Севергин рассказывает:

— Петерпимо расточают денежные средства начальники участков тт. Жданов, Смоляков, Сюпин, Шанков. В первом квартале на их участках перерасходовано в общей сложности 650 тысяч рублей. Секретари партгоркомов топтепкопоземных районов безахтак Прокопьевска в расточительности бухгал средств и материла И. В. Ластекиннее время года никто из них не вынес вопросов борьбы за экономию средств и материалов на обсуждение партийных собраний. Явно небрежно относятся к этому делу секретари парткома шахты тов. Пешков.

Большие суммы средств перерасходовали шахты «Маганак» (начальник тов. Кочин), «Гырганские уклады» (нач. тов. Обломский), «Красногорская» (нач. тов. Рутковский), имени Молотова (нач. тов. Тарасов) и многие другие. Ни на одной из них до сих пор не получено распространения почта А. Андреев, не налажена учеба командных кадров по вопросам экономики.

Повседневную, кропотливую работу по мобилизации шахтеров на борьбу за бережливость, за экономию средств и материалов, за снижение себестоимости угля и проходы подготовительных выработок на шахтах Прокопьевского рудника подменили декларативными заверениями, резолюциями и речами.

А. ВЕСЕНЬЕВ.



Стахановец-забойщик шахты «Ягуновская» Сергей Николаевич ПОПОВ работает в цеху литейной лавы Кемеровского пласта. Он выполняет нормы на 130—150 процентов.

Фото П. Костюкова.

## Развивать творчество радиолюбителей

Советская наука о радио является самой передовой в мире. Она оснастила авиацию новейшими приборами, содействовала возникновению совершенно новых отраслей промышленного производства, внесла коренные изменения в технологические процессы. В нашей стране особенно быстро развиваются новые самостоятельные отрасли радиотехники — телевидение и радиолокация. Радио прочно вошло в быт трудящихся.

В развитии отечественной радиотехники значительная роль наших радиолюбителей, объединенных радиоклубами, творческая деятельность которых служит интересам Родины. Радиоклубы готовят массовые кадры для нужд народного хозяйства, радиопроектирования, радиосвязи. Они ведут широкую пропаганду среди населения и в первую очередь среди молодежи.

Большую творческую и воспитательную работу среди радиолюбителей ведет Кемеровский областной радиоклуб ДОСААФ. Он руководит кружками, организует курсы по различным радиоспециальностям, дает технические консультации по вопросам радио. В нынешнем году клуб выполнил контрольные задания по подготовке кадров на 113 процентов. Многие выпускники радиоклуба добиваются хороших показателей в практической работе. Так, подготовленные радиотехники для машинно-тракторных станций области оказывают большую помощь колхозникам и работникам МТС в борьбе за повышение урожайности.

Высокие показатели в работе продемонстрировали радисты-операторы образовательного тт. Лесных, Прахих, Витюхов, Перевозчиков и другие в классификационных соревнованиях по радиосвязи. За короткое время они установили уверенные двусторонние радиосвязи с радиостанциями восьми союзных республик, многими областями и краями страны.

В прошедшем шестом всевозном конкурсе радистов-операторов ДОСААФ хороших показателей добился член нашего радиоклуба тов. Непомнящий. Он принял с эфира телеграфную азбуку со скоростью 250 знаков в минуту.

Неотложной задачей клуба является всемерное улучшение подготовки специалистов связи, разрывание широкой пропаганды радиотехнических знаний среди населения.

Е. РОМАНЕНКО, начальник радиоклуба.

# ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В этом году энергетики предприятий города Кемерово, выполняя решения XIX с'езда партии, значительно улучшили свою работу. Если в прошлом году был допущен перерасход энергии, то за первый квартал 1953 года предприятия города добились экономии против утвержденных норм 1049 тысяч киловатт-часов электрической и 2900 мегакалорий тепловой энергии.

На многих предприятиях города стали лучше использовать оборудование. Особенно большую работу в этом отношении проделал азотно-туковый завод. В последнем квартале прошлого года в целях выявления резервов экономии электроэнергии здесь была создана комплексная бригада, которая вскрыла причины перерасхода энергии и наметила ряд конкретных мероприятий, направленных на устранение недостатков.

В энергетических цехах завода члены бригады провели массово-разъяснительную работу, организовали социалистическое соревнование между цехами. Вместе со стахановцами они вскрыли большие резервы. Кроме того, поступило несколько рационализаторских предложений, внедрение которых позволило сократить расход энергии. Так, например, изменение характеристик насосов «24-НДС» по предложению тт. Корчуганова, Агафонова, Редьковских и Кабаева дает годовую экономию 750 тысяч киловатт-часов. Интенсификация воздушных аппаратов (авторы предложения — группа работников цеха № 1) дает годовую экономию 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Реконструкция и замена втулок цилиндров компрессоров в цехе № 1 по предложению тт. Костенко, Будаева и других позволяет сэкономить 250 тысяч киловатт-часов в год. Коллектив цеха № 5 (начальник цеха Барякин), улучшив режим работы аппаратов, за 4 месяца сэкономил 1500 тысяч киловатт-часов. С 15 марта по 15 апреля на заводе был проведен месячник сбора предложений по экономии энергоресурсов. Поступило 120 предложений.

Подобных примеров немало и на других предприятиях города. К сожалению, есть еще заводы и шахты, где недостаточно принимаются вопросы экономии, допускают нерациональный расход электроэнергии, систематически не укладываются в установленные нормы. Особенно неблагоприятно на шахтах треста «Кемеровуголь». Только за первый квартал 1953 года трест перерасходовал 420 тысяч киловатт-часов.

Это происходит из-за плохого содержания оборудования, эксплуатации моторов более высоких мощностей. Так например, на шахте «Промышленоская» установленные вентиляторы отсасывают на 50—60 процентов воздуха больше, чем нужно. На шахте «Центральная», где основная часть электроэнергии расходуется на выработку сжатого воздуха, оборудование особенно воздухопроводов, несправно. Мощные пневматические моторы транспортеров, потребляющие по 16 кубометров воздуха в минуту, используются в тресте всего лишь на 20—25 процентов.

В тресте не была налажена коллективная работа энергетиков, технологов и новаторов производства по изысканию путей экономии энергии. А опыт передовых предприятий показывает, что там, где вопросы экономии принимаются всерьез, всегда обеспечен успех.

А. БАЛАШОВ, зав. отделом промышленности и транспорта Кемеровского горкома КПСС.

По материалам «Кузбасса»

## «Строят дорожку, медленно и плохо»

Начальник Беловского отделения Томской дороги тов. Будаев сообщил редакция, что факты, изложенные в статье «Строят дорожку, медленно и плохо», подтвердились полностью. За плохую работу, а также за развал трудовой дисциплины

прораб Панов снят с занимаемой должности.

Руководством отделения дороги намечены мероприятия по улучшению качества строительных работ, организации труда и укреплению трудовой дисциплины.

# Полезная книга об опыте работы кузнечных сталеваров\*

Сталевар-скоростник Кузнецкого металлургического комбината, лауреат Сталинской премии С. С. Баев написал книгу «Наш опыт скоростного сталеварения». В первых трех разделах автор рассказывает, как он стал сталеваром-скоростником, как коллектив сталеплавильщиков комбината под руководством партийной организации повседневно заботится о повышении культурно-технического уровня рабочих, ведет систематическую работу по воспитанию у каждого сталевара творческого отношения к труду.

С большой теплотой автор говорит о золотом фонде комбината, его кадрах опытных сталеплавильщиков, таких, как тт. Чалов, Саловин и Буркацкий, старший мастер Привалов, мастера Романчук и Никитин, о чутких, отзывчивых, строгих и требовательных воспитателях, передающих свой опыт и знания молодым сталеплавильщикам. Они воспитывают у молодых рабочих чувство нового, желание совершенствоваться и двигать вперед скоростное сталеварение, умение дорожить и бороться за честь коллектива в социалистическом соревновании, за досрочное выполнение заданий партии и правительства.

Большой интерес представляет раздел книги «Цеховая академия», в котором рассказывается о прекрасно оборудованном

техническом кабинете в мартеновском цехе с моделью современной печи, коммуникациями, моделями оборудования, различными пролетами, рабочей площадки и необходимыми графиками, схемами и описаниями металлургического процесса.

В разделах книги: «Пять периодов скоростной плавки», «Тепловой режим скоростной плавки», «Термостойкие хромомagneзитовые своды», «За качественную и дешевую сталь» хорошо рассказывается о приемах и методах скоростного сталеварения кузнечных сталеплавильщиков.

Прежде всего надо отметить, что кузнечные сталеплавильщики отбросили старое, ошибочное представление о том, что уже в середине кампании печи увеличивается продолжительность плавки. Они доказали, что, поддерживая ровный тепловой режим, можно получить самые короткие плавки на протяжении всей кампании печи. Они достигли лучших показателей по сравнению с переделками коллективами других заводов при совмещении операций выпуска с заправкой, завалки и прогрева с задельной отверткой.

Сталевар Баев сократил период заправки до пяти минут. Для продления службы печи он загружает руду и известняк слоями, хорошо прогревает каждый слой, умеет использовать тепловую мощность печи.

Значительные успехи имеются у кузнечных сталеваров и в применении хромомagneзитовых сводов.

Как известно, сталевары тт. Баев, Руккин и Токарчук, применяя новые методы

сталеварения, довели продолжительность кампании на большегрузной печи до 389 плавков против обычных для таких печей 300—320 плавков. При этом 352 плавки они провели скоростными методами.

Тов. Баев, обобщая опыт скоростного сталеварения, высказывает ряд интересных мыслей о взаимосвязи завалки материалов с продолжительностью плавки, о тепловом режиме, дает много ценных и полезных советов по соблюдению технологии, получению высококачественной стали.

Много ценного, нового внесли кузнечные сталеплавильщики в конструкцию мартеновской печи, технологию и автоматизацию процесса плавки. Этот опыт уже используется на Магнитогорском, Ново-Талгском и южных металлургических заводах страны.

Книга Баева написана простым, ясным языком, имеет четкие рисунки, хорошо отредактирована.

Выпуск этой нужной и полезной книги поможет сталеплавильщикам и инженерно-техническим работникам других заводов более полно вскрыть и мобилизовать внутренние резервы производства, лучше использовать действующие мощности оборудования для выполнения решений XIX с'езда партии.

Особенно ценна книга для сети технических обучения при изучении передового опыта новаторов скоростного сталеварения.

М. БЕЛЯКОВ.

\* С. С. Баев, «Наш опыт скоростного сталеварения», издание Свердловского отделения Металлургиздата, 1952 год.

# Международный обзор

## Что показала Минсия Даллеса

На днях в Вашингтон вернулся государственный секретарь США Даллес, сохранивший в сопровождении руководителя так называемого «Управления взаимного обеспечения безопасности» Стассена 20 дневное турне по странам Ближнего и Среднего Востока и Южной Азии. Представители американского правительства посетили Египет, Израиль, Трансиорданию, Сирию, Ливан, Ирак, Саудовскую Аравию, Индию, Пакистан, Грецию и, наконец, Ливно, встретившись с руководителями этих государств.

В публичных заявлениях по поводу своей поездки Даллес неоднократно подчеркивал, что цель, которую он преследует, — «не ведение переговоров, а изучение обстановки в этих странах, с тем чтобы доложить о ней президенту США Эйзенхауэру. Однако зарубежная печать почти единодушно придерживается иного мнения. Она связывает поездку Даллеса с выплывающими правыми кругами США планами установления «более близких» отношений с правительствами арабских и ряда смежных с ними государств и создания пресловутого «средне-восточного командования» с тем, чтобы вовлечь эти страны в фарватер агрессивной американской политики.

Эти планы, собственно, давно известны, и в них нет ничего нового. Провинив в экономичности ближневосточных государств, американский капитал ведет там жестокую конкурентную войну с английскими монополиями и принимает все меры к тому, чтобы закрепить и расширить в этих странах свое господство. Американский журнал «Нью рипаблик» недавно указывал, что основные принципы ближневосточной политики США «были намечены задолго до того, как Даллес пустился в путь». Они, пишет журнал, выдвигались еще небезызвестным Форрестом неустанно подчеркивавшим «большое значение для США доступа к ближневосточным нефтяным ресурсам». Осуществить эти планы, однако ока-

залось не так уж легко. С одной стороны, США натолкнулись на отчаянное сопротивление со стороны английского империализма, стремящегося сохранить свое влияние на Ближнем и Среднем Востоке, с другой стороны, как американским, так и английским империалистам пришлось на деле познать всю силу стремления народов этой части земного шара к свободе и национальной независимости.

Именно под давлением растущего антиимпериалистического движения срывались многочисленные попытки империалистов вовлечь страны Ближнего и Среднего Востока в свои военные планы путем создания филиалов агрессивного Северо-атлантического союза под видом «средне-восточного блока», «средне-восточного командования» и т. п. Беззастенчивая колониальная политика привела к резкому падению в этих странах престижа империалистических держав. И не случайно многочисленные зарубежные обозреватели сходятся на том, что поездка Даллеса вызвана неблагоприятной для США обстановкой, сложившейся за последнее время в странах Ближнего и Среднего Востока.

Как же отнеслись народные массы стран, включенных в маршрут турне Даллеса, к пребыванию у них высокопоставленных заокеанских гостей?

Об этом более, чем красноречиво говорят сообщения и комментарии зарубежных печати.

Орган датских деловых кругов газета «Берсен» отмечала, что «в Египте вся печать выражала недовольство пребыванием Даллеса в стране... В Ливане Даллес встречался с неприкрытой враждебностью. Даже в Трансиордании ему не удалось добиться обещания об участии этой страны в создании средне-восточного блока. Даллес своей поездкой углубил противоречия между арабскими и западными странами».

И действительно, где ни появлялся Даллес, ему приходилось сталкиваться с внушительной демонстрацией воли народов арабских стран к миру и защите своей свободы и независимости от импе-

риализма. В Египте, где представитель Вашингтона сделал попытку активно вмешаться в англо-египетский конфликт по поводу вывода английских войск из зоны Суэцкого канала, газета «Аль-Мисри» писала, что «свободный мир, в который Даллес хочет, чтобы мы вступили, — это свободный мир, выступающий против нашего освобождения. Это тот самый свободный мир, который все еще оккупирован Египет, Ирак и Иордания и хочет превратить арабские страны в базу снабжения своих войск продовольствием и нефтью».

Как сообщила бейрутская газета «Телеграф», в движении против создания средне-восточного блока включились самые широкие слои населения Ливана. Телеграммы, петиции и протесты сплоченным потоком шли в эти дни в адрес парламента, правительства и редакций газет.

Не породавала Даллеса и общественность Индии. «Даллес, — писала газета «Трибюн», — должен понять силу чувств в Индии, не желающих участвовать в блоках... Он может несколько разочароваться в индийской позиции». Как бы подтверждая это предупреждение, деловой корреспондент агентства Франс Пресс на переговоры, которые вел там Даллес, «не привлек к заметному общению точек зрения Индии и Америки». В таком же духе реагировали на приезд Даллеса и народные массы Пакистана.

И так всюду на пути следования Даллеса, антиимпериалистическая демонстрация народов была действительно внушительной.

И действительно, товар, который предлагал Даллес, вряд ли может пользоваться большим спросом. Воля народов к миру непреклонна.

## Почему американские монополии боятся мира?

Один американский журнал сообщил данные, показывающие, как в связи с войной в Корею военные поставщики в

США взвинтили цены на производимую ими продукцию. Если, например, в июне 1950 года американское правительство покупало портативный разрывной металлический мост системы Бейли за 37 тысяч долларов, то уже в феврале 1951 года — более чем за 51 тысячу. Цены на санитарные машины производимой компанией «Дженерал моторс» повысились с 3700 долларов в июне 1950 года до 4200 долларов к концу того же года. После окончания второй мировой войны тяжелый бомбардировщик стоил в США 629 тыс. долларов, а в феврале 1951 года — 3500 тыс., авианосцы стали продаваться вдвое дороже.

Одних этих цифр достаточно для того, чтобы оставить представление о тех возможностях для наживы, которые дали магнатам американского капитала гонка вооружений и война в Корею.

Данные эти преобретают особенно глубокий смысл в свете серьезных потрясений, испытываемых на протяжении последних месяцев американскими биржами. На нью-Йоркской фондовой бирже, например, курс акций резко упал за это время уже несколько раз, причем особенно пострадали акции концернов, выполняющих крупные военные заказы. Характерно, что, как свидетельствуют сообщения американской печати, падение курса каждый раз вызывалось «страхом перед тем, что может случиться с экономикой США, если в международной обстановке произойдет переход от политики холодной или горячей войны к политике мира или к чему-либо похожему на мир».

О настроениях, которые вызвал в американских деловых кругах мощный рост во всем мире движения за мирное урегулирование нерешенных международных проблем, свидетельствуют и другие факты. Буржуазная печать, присяжные экономисты, видные представители делового мира в самых мрачных тонах рисуют перспективы американской экономики в случае сокращения программы вооружений.

«Неожиданное установление мира, — писал недавно в органе деловых кругов США «Коммершл анд фэйнишл кроникл» экономист Палэй, — которое повлечет за собой значительное сокращение вооружений, явится настоящим ударом — в этом нет никакого сомнения».

А представитель правления нефтяного концерна «Стандарт ойл оф Калифорния» Фоллис заявил, что если США примут участие в деле разоружения, то «удар для нефтяной промышленности и для всей экономики будет ужасным».

За всем этим последовали откровенные заявления, что, «свободный мир» выгоден только странам демократического лагеря и не выгоден Америке, что теперь «настало время для проведения жесткой политики». Принимаются меры для соответствующей обработки общественного мнения страны. Всего лишь несколько дней назад агентство Юнайтед Пресс сообщило, что в публичном выступлении владелец одного из крупнейших газетных трестов США Рой Говард призвал американскую печать «пристально следить за любыми попытками умиротворения на переговорах в Корею и поднимать адский шум по этому поводу».

А за этой шумихой творятся и соответствующие дела. Американские газеты писали, что с первого же дня поступления очередного государственного бюджета на рассмотрение конгресса крупные концерны, заинтересованные в военных заказах, повели при поддержке военщины упорную закупочную борьбу даже против самого незначительного сокращения военных расходов. Причину этого явления понять не трудно. Ведь, как сообщалось в печати США, только за первые два с половиной года войны в Корею — с июня 1950 по конец 1952 года прибыли американских концернов составили (до вычета налогов) огромную сумму в 107 млрд. долларов — столько же, сколько получено за пять лет второй мировой войны с 1941 по 1945 год. По и тогда прибыли были рекордно высокими, и основным источником их теперь являются правительственные ассигнования, средства для которых дают высокие налоги на население.

## Знаменательное «большинство»

Нынешней весной в Дании обсуждался проект новой конституции. Сперва его утвердил парламент, а 28 мая его дальнейшая судьба решалась национальным референдумом.

Вряд ли это событие могло привлечь внимание мирового общественного мнения, если бы проект конституционной реформы не содержал пункт, получивший известность под именем статьи 20-й. Статья эта позволяет парламенту передавать государственную законодательную, исполнительную и судебную власть в руки так называемых «международных властей», под которыми подразумевается в первую очередь агрессивный Североатлантический союз.

Ясно, в какое положение ставит датский народ эта статья. Дания, вовлеченная своими реакционными правящими кругами в агрессивный Атлантический блок, уже переживает серьезные экономические трудности в результате непопулярных программ вооружений и несправедливой торговой политики американских монополий.

Новая же конституция в дополнение ко всему этому имеет целью окончательно лишить датский народ независимости и суверенитета, поскольку неограниченным хозяином страны в любой момент могут оказаться зарубежные империалисты.

Именно это обстоятельство и наложило свой отпечаток на ход утверждения новой конституции. Реакционные партии, резонно прозванные атлантическими, ратовали за реформу и приняли все меры к обеспечению большинства при проведении референдума. Зная отрицательное отношение населения к участию Дании в военных планах империализма, они старались скрыть от него истинный смысл 20-й статьи. Лишь коммунистическая партия последовательно выступала против принятия конституции, включившей этот пункт. Она предлагала вынести эту статью отдельно на всеобщее голосование, но буржуазное большинство парламента отклонило такое предложение.

Проект новой конституции был принят. Но «большинство», одобрившее его, составило лишь... 45,7 процента всех избирателей, так как почти половина их — 42 процента — вообще не приняла участие в голосовании.

Итого эти говорят об одном: народные массы не поддерживают политику войны, они стоят за мир.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



### На Всемирном конгрессе женщин

КОПЕНГАГЕН, 6 июня. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании продолжались прения по докладу Андреа Андреини.

Представительница Португалии Мария Ламас обрисовала тяжелое положение португальских женщин.

О положении женщин Британской Гвинеи, об их борьбе против угнетения рассказала Джанет Джаган. Проблемы женщин Британской Гвинеи, сказала она, являются проблемами, волнующими всех женщин колониальных стран. Эти проблемы — нищета, безработица, дороговизна.

«Различные международные организации, — сказала Джанет Джаган, — должны уделять большее внимание проблемам колониальных народов. Нам необходимо руководство и помощь... Наш народ стремится к достижению такого будущего, когда женщины будут равноправными и будут иметь возможность развивать свои таланты так, как это сейчас делают женщины восточноевропейских стран».

О свободной жизни женщин Германской демократической Республики рассказала крестьянка Эльза Мерке.

От имени китайской делегации выступила тендо встреченная Ли Да-шюань. Она передала участникам Конгресса горячий привет от китайского народа. На конкретных фактах Ли Да-шюань показала замечательные успехи китайского народа, распространение китайских женщин, молное равноправие женщин во всех областях жизни, отеческую заботу государства о женщинах и детях.

Представительница Греции Элли Александри рассказала о тяжелом положении женщин в Греции.

На утреннем заседании Конгресса выступили также представительницы Японии, Англии, Норвегии, Канады, Бразилии, Люксембурга и Швейцарии.

КОПЕНГАГЕН, 7 июня. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Всемирного конгресса женщин выступила представительница Советского Союза Л. М. Кухаренко. Она подробно остановилась на положении советских женщин. В нашей Советской стране, говорит она, положение женщин коренным образом отличается от положения женщин большинства стран мира. Советский строй поднял женщин к кипучей творческой деятельности. Советские женщины занимают равновесное положение во всех областях жизни: экономической, политической и культурной.

Известно, что Советский Союз в отличие от ряда стран не пошел по пути гонки вооружений, а направил все свое внимание на послевоенное восстановление и развитие всего народного хозяйства, на неслыханное повышение благосостояния населения и его культуры.

Советские женщины всей душой солидарны со всеми женщинами, которые борются за свои права, и готовы и впредь совместно с ними бороться и отглатить все свои силы, горение своего сердца борьбе за мир во всем мире.

На вчерашнем дневном заседании также выступили представительницы Кипра, Французской Гвинеи, Германии, Австралии, Израэля и Чехословакии.

Сегодня на утреннем заседании Всемирного конгресса женщин председательствовала руководительница советской женской делегации Н. Попова.

Участники Конгресса приветствовали датские школьницы.

Затем возобновились прения по докладу г-жи Андреа Андреини.

Представительница женщин Голландии г-жа Грест Ван дер Наверт говорит, что голландские женщины хотят прочного и длительного мира. На конкретных фактах г-жа Ван дер Наверт показывает неравенство женщин Голландии в экономической жизни страны, рассказывает о борьбе голландских женщин за свои права, за дело мира.

Словом представляется г-же Берте Адам (Франция). Несмотря на то, что права французских женщин оговорены конституцией, говорит она, эти права нарушаются. Заработная плата женщин во Франции ниже зарплат мужчин.

Все большее число французских женщин, заявила Берте Адам, требует прекращения войны во Вьетнаме и Корее, прекращения гонки вооружений.

Г-жа Прагерова (Польша) в своем выступлении рассказала о равноправии

польских женщин в политической, экономической и культурной областях. Она выразила уверенность, что происходящий Конгресс является новым этапом на пути к расширению и укреплению единства женского движения.

С большим вниманием участницы Конгресса выслушали выступление представительницы Индии Наджа Бегум. Долгие годы английского господства в Индии, говорит она, оставили тяжелое наследство. В настоящее время более 80 проц. населения Индии неграмотны. Только 21 проц. детей школьного возраста посещает школы. Согласно официальной статистике, из десяти рождающихся детей пять умирают, не дожив до 12-летнего возраста.

Согласно статистическим данным, продолжала Наджа Бегум, только одна треть населения Индии получает достаточное питание, одна треть живет впроголодь, остальные постоянно голодают.

Рассказав о борьбе женщин Индии за демократические права, за мир, Наджа Бегум заявила: «Мы уверены, что этот Конгресс поможет нам установить более тесные отношения с женщинами всех стран, так как у нас одни цели».

Тепло встретили участницы Конгресса выступление японской делегации, рассказавшей о борьбе женщин Японии за национальную независимость страны, за мир.

Руководительница египетской делегации Сеза Набрави передала горячий привет участникам Конгресса от женщин Египта.

Затем выступила представительница Бельгии г-жа Одиль Бергман.

Конгресс переходит к обсуждению второго пункта повестки дня: «Итоги и перспективы действий женщин в защиту мира и интересов женщин и детей». С докладом по этому вопросу выступила привлеченная бурными аплодисментами г-жа Эжени Коттон.

### К положению в Ираке

БЕИРУТ, 6 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Телеграф» и «Ас-сарха», лидер Национально-демократической партии Ирака Камель Аль-Чадари направил королю Ирака Фейсалу письмо о внутреннем положении страны.

В письме указывается, что «Национально-демократическая партия», так же как и партии «Аль-Истикляль» и «Единый народный фронт», уже обращалась в свое время к Абдул Иллаху, бывшему тогда регентом, с требованиями «осуществить в стране реформы, которые дали бы возможность иракскому народу пользоваться предусмотренными конституцией свободами, проводить внешнюю политику на национальном уровне, определить позицию в отношении империалистических проектов, которые пытаются навязать Ираку, заявить о своем нейтралитете по отношению к мировым блокам, отказаться от всяких соглашений, связывающих Ирак с империалистическими странами, и обеспечить его безопасность».

Однако, говорится в письме, все призывы партии провести реформы остались без ответа. «Положение в Ираке становится хуже, и жалобы со стороны народа слышны повсеместно».

«Закон о чрезвычайном положении, — пишет Чадари, — введенный сразу же после того, как армия взяла власть, был использован для изменения методов управления. Закон ликвидировал демократические методы управления и привел к открытой диктатуре. Политические партии попрежнему запрещены, свободы печати не существует, кампания террора против граждан вообще, и против интеллигенции, в частности, продолжается».

Далее в письме указывается: «Игнорирование требований народа, продолжение управления диктаторскими методами... введение и сохранение закона о чрезвычайном положении и использование этого закона для практического осуществления власти — все это несомненно является желанием народа, который хочет, чтобы эта эпоха была конституционной и чтобы каждый гражданин стал свидетелем восстановления всех гарантированных свобод и завоеванных прав».

### События в Корее

ПХЕНЬЯН, 6 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает 6 июня:

За истекший день на фронте никаких изменений не произошло.

Зенитные части Народной армии сббили три самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 7 июня. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится:

За истекший день на фронте существенных изменений не произошло.

Сегодня зенитные части Народной армии сббили два и повредили два самолета противника.

Бомбардировка мирных городов и сел Кореи

ПХЕНЬЯН, 6 июня. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские налеты на мирные населенные пункты корейской провинции Хванхэ. Как передает Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАГ), ночью 30 мая большая группа американских тяжелых бомбардиров-

щиков подвергла ожесточенной бомбардировке населенные пункты в окрестностях Саривона. Американские летчики сбросили более 450 бомб. Убито несколько десятков мирных жителей.

Варварскому налету подверглись также села уезда Хванчжу той же провинции.

### К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 6 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсона: Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня следующее коммюнике:

6 июня состоялось закрытое заседание делегаций обеих сторон. Следующее заседание назначено на 11 часов утра 7 июня.

ПЕКИН, 7 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня следующее коммюнике:

7 июня состоялось закрытое заседание делегаций. Следующее заседание назначено на 11 часов утра 8 июня.

Сегодня во второй половине дня штабные офицеры и переводчики обеих сторон провели закрытое заседание.

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Фактически согласие корейско-китайской стороны в Паньмынчжоне на предложения командования Объединенных Наций дает основания американскому общественному мнению ожидать скорого подписания соглашения о перемирии в Корее.

Вашингтонский корреспондент газеты «Уолл-стрит джорнал» в своей телеграмме останавливается на перспективах, которые открываются для американской политики вслед за подписанием соглашения.

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Большинство английских газет на видном месте помещает сообщения из Токио и Сеула о том, что военные действия в Корее могут прекратиться через несколько дней.

### К правительственному кризису в Индонезии

ДЖАКАРТА, 6 июня. (ТАСС). Правительство в Индонезии продолжает продвигаться. Политические партии обсуждают вопрос о программе и составе будущего правительства. Перед страной, как указывает печать, сейчас стоят следующие основные проблемы: отношение к так называемому мирному договору с Японией, аннулирование которого требуют широкие слои общественности; отношение к переселению крестьян на севере острова Суматра, которое народ требует прекратить; отношение к национализации важнейших отраслей промышленности и особенно нефтепромыслов на севере острова Суматра и, наконец, вопрос об открытии индонезийского дипломатического представительства в Советском Союзе.

Коммунистическая партия Индонезии опубликовала заявление, в котором требует создания правительства единого национального фронта без участия лидеров партии Машуми и партии правых социалистов. Компартия заявляет, что правительство Видоно ушло в отставку потому, что лидеры этих двух партий от имени правительства проводили антинародные мероприятия, направленные на защиту интересов иностранного капитала.

Далее в заявлении говорится, что за время пребывания правительства Видоно у власти произошли большие изменения в расстановке политических сил страны в пользу демократии. Лидеры партии Машуми и правых социалистов «казались изолированными от народа, тогда как демократические силы значительно озолились. При поддержке демократических сил страны парламенту и правительству Видоно удалось провести ряд демократических мероприятий. Сейчас создается положение, благоприятствующее созданию правительства единого национального фронта. «Расстановку сил в стране и за границей, — говорится в заявлении, — сложилась в пользу народа и демократии, за «сформирование правительства единого национального фронта!».

Как сообщает печать, 8 июня президент Индонезии Сукарно примет лидеров политических партий, чтобы определить, кому именно будет поручено формирование нового правительства.

### 70-тысячный митинг трудящихся Рурской области

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, вчера в Дортмунде состоялся 70-тысячный предвыборный митинг, на котором выступил председатель Коммунистической партии Германии Макс Рейман, изложивший избирательную программу КПГ на предстоящих выборах в бундестаг.

Бурными, долго не смолкавшими аплодисментами участники митинга встретили

объявление первого секретаря правления КПГ земли Северный Рейн — Вестфалия Йозефа Ледвона о том, что Макс Рейман выставляет свою кандидатуру на выборах в бундестаг в Дортмунде.

В единогласно принятой резолюции участники заявили протест против намерения боннской клики лишить парламентской неприкосновенности депутатов-коммунистов.

### ХРОНИКА

Совет Министров СССР освободил генерала армии Чуйкова В. И. от обязанности Главнокомандующего советскими оккупационными войсками в Германии в связи с переходом его на ответственную работу в Министерство обороны СССР.

Совет Министров СССР назначил генерал-полковника Гречко А. А. Главнокомандующим советскими оккупационными войсками в Германии.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Сегодня. Большой зал — киножурнал Советский спорт, № 3, новелл венгерский фильм Буря (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.). Малый зал — киножурнал Сибирь на экране, № 21, фильм Гибель «Орла» (сеансы: 9-30, 11-15, 1), фильм

музыкальная комедия Кето и Кота (сеансы: 2-45, 4-30, 6-15, 8-45, 11-30). Третий зал — киножурнал Пионерия, № 1, фильм Молодой Карузо (сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.). С 12 ч. ночи — фильм Мечта актрисы. С 10 ч. — танцы.

ОБЛДРАМАТЕАТР  
9 и 10 июня — Сын рыбака. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (в горах)  
Фильм Тарзан, 1-я серия (сеансы: 7, 8-40, 10-20).

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ КЕМЕРОВО!  
В соответствии с решением № 451 областного от 10 мая 1951 года устанавливается запретная зона санитарной охраны на 500 метров по берегу реки Томи, от насосно-фильтровальной станции до границ колхоза имени Митурнина. В запретной зоне запрещается: купание, стирка белья, ловля рыбы, водопой скота, причалы судов, плавот и лодок. Лица, нарушающие санитарный режим запретной зоны, подвергаются штрафу в 100 рублей.

### Митинг в Копенгагене

КОПЕНГАГЕН, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в Копенгагене состоялся митинг трудящихся датской столицы, на котором выступили участницы Всемирного конгресса женщин.

Митинг открыла активная деятельница датского женского движения Ида Бакман. Выступившая затем г-жа Эжени Коттон тепло приветствовала датских женщин и поблагодарила их за продол-

тельную работу по подготовке к Конгрессу. Моника Фелтон (Англия) в своем выступлении рассказала о движении за мир в Англии.

На митинге выступили также Зянцда Гагарина (СССР), Ли До-шюань (Китай), Сеза Набрави (Египет), Эльза Бранко (Бразилия), Мусалова (Польша), Лейгерман (Германия), Деклерк (Франция), Сэффуэл (США).

### Парламентские выборы в Италии

РИМ, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в Италии начались парламентские выборы. В демократических газетах опубликованы призывы к избирателям использовать свое право голоса для того, чтобы добиться изменения политики Италии. Газета «Унита» поместила воззвание к избирателям за подписью Пальмиро Тольятти. В воззвании, в частности, говорится:

«Мы могли убедиться, что клерикальная партия пыталась причинить нам всевозможное зло, подстрекая к несправедливости и политическим покушениям, преследуя наших активистов, вынося приговоры лучшим участникам партизанской войны, мобилируя органы государственной власти и даже вооруженные силы для борьбы против трудящихся, требующих лишь куска хлеба, работы и мира. Но клерикалы не смогли ничего добиться. Они не смогли заставить нас отступить ни на шаг. Мы сегодня сильнее, чем вчера. Сегодня мы еще сильнее, чем когда бы то ни было, связаны с народными массами. Они это знают и, возможно, именно поэтому, стремятся обеспечить себе хотя бы немно-

го больше 50 проц. голосов, чему должен способствовать мошенический избирательный закон. Они рассчитывают не на голоса честных граждан, а на мошеничество, которое они собираются совершить. Рассейте и эту последнюю их надежду.

Голосуйте за Итальянскую коммунистическую партию, голосуйте за единство честных граждан, восстановленное вопреки провокациям и пропаганде ненависти, проводимой клерикалами и их союзниками, голосуйте за то, чтобы в результате этого восстановленного единства честных граждан наша родина пошла по пути прогресса, демократии, мира и социализма!».

Газета «Аванти» опубликовала краткую статью Пьетро Венни, в которой он подчеркивает прочную связь социалистической партии с народными массами.

Демократическая печать призывает всех активистов прогрессивных партий и избирателей быть бдительными и разоблачать все избирательные интриги и провокации. Газета «Унита» пишет: «Будьте бдительными в отношении всяких мошени-

чества! Каждая разоблаченная попытка обмана может помешать превращению в жизнь мошенического избирательного закона».

Демократическая печать приводит факты нарушения избирательного закона. Газета «Унита» пишет, что активисты «гражданских комитетов» (пропагандистские органы «католического действия») выманили путем обмана, а порой и путем насилия избирательные удостоверения у многих избирателей города Пальермо.

Имеется и ряд других доказательств того, что христианско-демократическая партия не останавливается перед тем, чтобы вступить в борьбу даже против своих союзников, лишь бы добиться личных успехов. Так, например, реакционная газета «Темпо» сообщает, что представители христианско-демократической партии провинции Ренети «открыли кампания грубой клеветы как в устной, так и в письменной форме, в частности опубликовали оскорбительные листовки против либеральной партии и ее кандидатов».

### Конференция Австро-советского общества

ВЕНА, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в Вене закончила свою работу конференция Австро-советского общества.

Участники конференции с огромным интересом прослушали выступления делегатов, побывавших в СССР и своими глазами видевших, как там расцветает экономика, культура, наука, как советские люди борются за мир.

На конференции была единогласно принята резолюция, призывающая к укреплению экономических и культурных связей с СССР.

### Успехи советского кинофильма «Сталинградская битва»

ГААГА, 6 июня. (ТАСС). Вчера в одном из крупнейших кинотеатров Гааги «Канитол» состоялась премьера советского кинофильма «Сталинградская битва», прошедшая с большим успехом. На премьере присутствовали члены дипломатического корпуса и много журналистов. Зал кинотеатра был переполнен. В фойе была устроена фотовыставка «Сталинград сегодня». Как указывает многие голландские газеты, демонстрация фильма «Сталинградская битва» является крупным событием в культурной жизни страны.

### СПОРТИВНАЯ НЕДЕЛЯ

В один из тех дней, когда на московском стадионе «Динамо» мужская баскетбольная команда СССР вела упорную борьбу за получение звания чемпиона Европы, под Харьковом шла состязания бегунов на длинные дистанции. Быстрее всех пробежал 25 километров, за 1 час 24 минуты 42 секунды, представитель общества «Колхозник» мастер спорта Василий Давыдов.

Колхозный плотник В. Давыдов добивается большой спортивной победы не впервые. Прошлым летом он стал чемпионом Советского Союза в марафонском беге. Таких талантов среди сельских спортсменов много. Только за прошедшую неделю представители физкультурников села еще дважды показали высокую физическую подготовку на крупных спортивных состязаниях.

В столице Украины закончилась многодневная гонка украинских велосипедистов по маршруту Киев—Харьков—Киев. Пятое место в этой трудной гонке на дистанцию свыше 1000 километров занял член спортивного общества «Колхозник» М. Юрчук. В Симферополе на трек проходили состязания велосипедистов нескольких городов и областей. Победительницей в гонке преследования на два километра оказалась грозная колхозница М. Таранова, впервые выступавшая на гоночной машине.

Спортивная неделя ознаменовалась и новым всесоюзным рекордом. Команда киевских легкоатлетов в составе Н. Отколенко, Н. Чернопеток, О. Кошелевой и Г. Сенгеля закончила эстафетный бег на 400—300—400—200 метров за 2 минуты 14,1 секунды, превысив на 1,8 секунды прежний рекорд СССР.

В Минске прошли финальные соревнования сильнейших шашкистов страны. Первое место и звание чемпиона СССР по шашкам присуждено мастеру спорта студенту Киевского государственного университета комсомольцу Юрию Митягину.

НА СНИМКЕ: чемпион СССР по шашкам Ю. МИТЯГИН.

Фотохроника ТАСС.

Летний календарь обещает интересные и увлекательные состязания любителям самых различных видов спорта. В Ашхабаде закончилась соревнования по водному поло, в которых встретились команды Ленинграда, Киева, а также первая (Москва) и вторая сборные команды страны. После шестидневных игр победителем оказалась первая сборная команда СССР, не имевшая ни одного поражения. В эти же дни альпинисты спортивного общества «Буревестник» завершили траверс (прохождение) десяти вершин Загзеурского хребта в Армении. Свой высокогорный поход спортсмены провели в честь 30-летия советского альпинизма.

С большим успехом прошла в Днепрпетровске комбинированная эстафета на приз газеты «Комсомольская правда». В ней участвовали команды 77 различных спортивных коллективов. Каждая команда состояла из 16 мужчин и 8 женщин, среди которых были бегуны, велосипедисты, пловцы и гребцы. Кольцевой маршрут эстафеты протяженностью в 15 километров дважды пересекал Днепр. Победителями этих интересных соревнований оказались студенты местного техникума физкультуры.

Хорошую инициативу проявили спортсмены маленького городка Куба в Азербайджане. Они провели состязание между командой старших игроков и молодыми футболистами общества «Искра». К перерыву счет был 2:1 в пользу «стариков». Во второй половине состязания молодежной команде удалось сравнять счет, и встреча футболистов двух поколений закончилась ничью.

В эти дни в Сталинске состоялись соревнования легкоатлетов Сибири, в которых участвовали команды Новосибирска, Омска, Сталинска, Кемеровской и Томской областей, Алтайского края. В командном

зачете первенство выиграли томские спортсмены. В состязании сельских легкоатлетов первое место заняли представители Новосибирской области.

Впервые после войны в Новосибирской области на реке Обь проведены состязания по гребле на байдарках. Среди мужчин победил токарь-станочник Новосибирского реино порта И. Торгашев, среди женщин — техник Л. Скрипова.

В Алма-Ате началось строительство заводского стадиона, трибуны которого рассчитаны на 17—18 тысяч зрителей. В последнее время в ряде городов Казахстана вступило в строй много новых спортивных сооружений. В Караганде и Актюбинске построены стадионы, в Гурьеве — на реке Урал — водная станция. Стадион и водную станцию получили физкультурники Казахского металлургического комбината.

Спортивное лето только началось. Впереди еще много увлекательных и напряженных соревнований, которые будут раздвигать ростом мастерства наших физкультурников, новыми их победами. 6 июня в Москве поднят флаг первых крупнейших легкоатлетических соревнований сезона — традиционной встречи между спортсменами Москвы, Ленинграда и Киева. Для многих легкоатлетов участие в этих соревнованиях станет одним из этапов подготовки к выступлениям на всемирном фестивале молодежи, который состоится в первой половине августа в Бухаресте.

Е. ШАТРОВ.

### Велогонка на приз имени М. И. Калинина

7 июня в Калининске закончилась двухдневная велосипедная гонка на приз имени М. И. Калинина. Она проводилась по маршруту Калинин—Москва—Калинин.

В результате двухдневных соревнований командное первенство и приз имени М. И. Калинина завоевали велогонщики города Свердловска, на втором месте — команда

Свердловской области, на третьем — города Горького. В личном первенстве победил москвич В. Ключок, на втором месте — В. Вершинин.

Победителям соревнований вручены призы и дипломы.

(ТАСС).

### На первенство страны по мотоциклетному спорту

В пригороде Таллина 6 июня начался розыгрыш личного первенства страны по мотоциклетному спорту. Кольцевая гонка — наиболее трудный вид соревнования. Шестой раз вылетают на трассу мотоциклики РСФСР, Украины, Белоруссии, Молдавии, Литвы, Латвии, Грузии, Таджикистана, Азербайджана, Эстонии, городов Москвы и Ленинграда.

После подема флага соревнований был дан старт мужчинам на машинах класса до 125 кубических сантиметров и на мотоциклах с колясками. Гонщики должны пройти 30 кругов — 202 километра.

(ТАСС).

### На первенство страны по футболу

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 7 июня состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Игроки футболисты московских команд спортивных обществ «Динамо» и «Торпедо». Встреча закончилась победой динамовцев со счетом 8:3.

(ТАСС).